



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 27 июня 2009 года, № 128 (4760)

Суббота

РАБОТНИКАМ ПЕЧАТИ И СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Дорогие друзья! Мне доставляет огромное удовольствие вместе с миллионами читателей, слушателей и зрителей, от имени всего нашего народа искренне поздравить вас, самоотверженных тружеников, посвятивших свою жизнь важной работе в сфере печати и средств массовой информации, с вашим профессиональным праздником. Все мы высоко ценим тот благородный труд, который вы прилагаете во имя процветания Родины, для достижения намеченных нами высоких целей построения свободного общества и благополучной жизни.

Безусловно, сегодня вся общественность нашей страны глубоко чувствует, что по мере достижения новых успехов и рубежей на пути развития Узбекистана существенные изменения и процессы обновления происходят и в области средств массовой информации.

Думаю, подтверждением этому послужат реальные факты.

Если пятнадцать лет назад в стране насчитывалось 475 средств массовой информации, то сегодня их уже 1 110, свыше 600 из которых функционируют в областях. Несомненно, убедительным свидетельством большой работы, проделанной за годы независимости в этом направлении, является постоянное укрепление материально-технической базы и, как следствие, высокое качество производимой продукции в 90 издательствах и более чем 1 300 полиграфических предприятиях.

Необходимо отметить, что широкие возможности создаются также для развития интернет-журналистики, являющейся наиболее оперативным методом распространения информации. Подтверждение этому — более ста веб-сайтов средств массовой информации нашей страны, специализированные курсы, организованные в высших учебных заведениях, динамично пополняющиеся ряды журналистов, работающих в данной области.

Результатом широкомасштабной работы по развитию современных электронных средств связи и коммуникационных систем служит широкое освещение богатой истории, неповторимой культуры и сегодняшней жизни нашей Родины среди зарубежной общественности, осуществляемое посредством искусственного спутника, регулярно транслирующего программы Национальной телерадиокомпания Узбекистана на многие страны мира.

Вместе с тем следует особо отметить диапазон охвата все более расширяющейся сети негосударственных средств массовой информации.

Можно и дальше с удовлетворением говорить о множестве подобных позитивных примеров.

При этом особенно примечательно то, что сегодня в средствах массовой информации наряду с количественными изменениями происходят серьезные качественные перемены. Суть и содержание, тематика выступлений газет и журналов, радио- и телепрограмм, отвечающая современным требованиям, говорят о расширяющемся мировоззрении, о растущем опыте и знаниях, о профессиональном мастерстве журналистов.

Нужно признать, что за повседневными заботами и хлопотами мы порой не замечаем важных изменений в этой сфере. И сегодня, в этот праздничный день, думаю, будет уместным вспомнить успешность нашей прессы, достойно оценить деятельность тысяч журналистов — мастеров своего дела. Безусловно, способность не только видеть, но и глубоко осмысливать суть и значение осуществляемых позитивных сдвигов дает право работникам средств массовой информации гордиться своей нелегкой профессией.

На протяжении своей деятельности наблюдая за сложной и ответственной работой журналистов, я хорошо представляю, что не каждому дано постичь секреты этой профессии, представителей которой отличают талант, терпение, стремление к поиску, а также неустанный и кропотливый труд, сравнимый с покорением самых высоких вершин. Отраднее, что сегодня представители узбекской прессы стремятся обрести свое достойное место в мировом информационном пространстве, никому ни в чем не уступая, демонстрируют свое профессиональное мастерство в диалоге и полемике с зарубежными коллегами.

Сегодня, признавая ощутимые преобразования в средствах массовой информации и в то же время критически оценивая их деятельность, мы сталкиваемся с совершенно новыми задачами, диктуемыми временем, решить которые смогут

только журналисты, преданные своему делу.

Кому как не самим представителям этой профессии, прекрасно знающим цену журналистскому труду, осознающим необходимость постоянного совершенствования своих способностей и творческого мастерства, отдающим каждой своей статье, каждой передаче и программе все силы и энергию, пропускающим их через свое сердце, наиболее объективно и критически оценивать успехи и недостатки в этой сфере?

Поэтому актуальной задачей для наших журналистов остается оценка своей деятельности с точки зрения повышения качества, мастерства и эффективности нашей национальной прессы до уровня высоких требований и критериев развитых мировых средств массовой информации.

В этом смысле мы должны избавиться от пережитков прошлого, устаревших взглядов, создающих помехи для еще более уверенного звучания нашего голоса, короче говоря, от сковывающих нас стереотипов, от самоцензуры.

Сегодня важнейшая задача прессы заключается в освещении проводимой страной внешней и внутренней политики с учетом плюрализма мнений, различных взглядов на происходящее. Хотелось бы, чтобы главной целью для избравших профессию журналиста стала полная самоотдача в бескомпромиссной борьбе против таких пороков, как коррупция, бюрократия, местничество, равнодушие к проблемам людей, словом, их жизненным кредо должны стать утверждение справедливости, дальнейшая либерализация нашего общества.

В связи с этим следует остановиться еще на одном вопросе: в нашем обществе все еще наблюдаются случаи подбострастия перед людьми, занимающими руководящие должности.

К сожалению, сегодня еще немало тех, кто считает свое служебное положение благом, предоставленным им на всю жизнь, кто уверен, что высокий пост сам по себе облагораживает, делает человека умнее и дает право навязывать свою волю.

Возникает вопрос: кто должен разоблачать, выводить на «чистую воду» подобных горе-руководителей?

Безусловно, закон, общественность, соответствующие ведомства. Думаю, не ошибемся, если скажем, что самой действенной силой в этом являются средства массовой информации.

Только журналист, обладающий решимостью, твердой волей и острым пером, способен сформировать общественное мнение по отношению к подобным негативным явлениям.

Считаю, будет правильным особо наградить за профессиональное мужество и самоотверженность журналистов, которые, отказываясь от покоя и даже иногда подвергая свою жизнь опасности, ставят интересы общества выше личных. Ведь для того, чтобы поднять такие острые темы, объективно и правдиво представить их в прессе, человек прежде всего должен обладать отвагой, твердыми жизненными принципами.

Есть одно высокое понятие, воплощающее в себе все вышеказанное, — это активная гражданская позиция журналиста. Иными словами, благородное стремление жить с чувством сопричастности к судьбе страны, ее успехам и преобразованиям, брать ответственность в первую очередь на себя за преодоление преград на пути нашего последовательного развития — самое достойное для работников средств массовой информации качество.

В этой связи хочу поделиться с вами, мои дорогие, своими самыми сокровенными мыслями: всех сограждан, журналистов, работников пера, которые в этой жизни борются за справедливость, за истину, живут с уверенностью и гордостью за то, что мы никогда ни в чем никому не уступали и не уступим, я считаю близкими мне по духу и убеждениям людьми. Пользуясь сегодняшним случаем, хочу еще раз сказать, что называю их своими единомышленниками, готов их поддерживать, в нужное время помочь и оказать содействие.

Дорогие друзья, уважаемые работники и ветераны печати и средств массовой информации!

От всего сердца поздравляя вас с сегодняшним замечательным праздником, желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Сегодня — День работников печати и средств массовой информации С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ К СУДЬБЕ СТРАНЫ

Донести читателям всю грандиозность осуществляемых в стране масштабных реформ, дать полную и объективную информацию о сегодняшних событиях и преобразованиях, впечатляющих своей насыщенностью даже мировую общественность — столь ответственная задача стоит перед журналистами независимой республики.



И они стремятся доказать своими выступлениями, репортажами, статьями, что способны выполнить ее в полной мере. Как и не пожалев энергии, времени, чтобы оправдать то доверие, которое исходит от сограждан, и конечно, в первую очередь от самого главы государства, чью заботу и внимание к своей напряженной работе ощущают ежедневно.

Быть проводниками высокой духовности, способствовать распространению культурных ценностей, укреплению национальных интересов — такова миссия представителей печатного слова и эфира, электронных СМИ. Об их долге перед обществом, важности их работы говорилось на торжественном собрании, состоявшемся в Узбекском Национальном академическом драматическом театре в связи с 27 июня — Днем работников печати и средств массовой информации.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

В своем выступлении Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гуломов подчеркнул, что работники средств массовой информации, давая панораму жизни страны, рассказывая о доблестных тружениках, в том числе и о внедряемых ими технологиях, достигнутым опыте, пишут историю современного Узбекистана, а также о том, как его жители реализуют свои мечты, стремясь к счастливой судьбе.

Высокое мастерство журналистов, которое столь нужно, чтобы цифры и факты приобрели живой окрас, а значит — достигли самого сердца читателей, побудили к размышлениям, воздействовали эмоционально, по достоинству оценило компетентное жюри.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛЕТОПИСЦЫ СОЗИДАТЕЛЬНЫХ РЕФОРМ

В современном мире при динамичном ритме событий нельзя представить себе полноценную жизнь общества без газет, радио, телевидения, электронных средств массовой информации. Все они денно и нощно без устали готовят и доводят до миллионов и миллионов людей информацию практически обо всем, что достойно общественного внимания. А жизнь наша состоит из больших и малых событий, и обо всем хочется знать. Поэтому большинство людей, чтобы быть в курсе всего происходящего в стране, регионе и мире, начинают свой день с «информационного завтрака», который подают средства массовой информации.

Час сенатора

С этого начинаю свой день и я. И делаю это, открывая свежие номера парламентских газет «Народное слово» и «Халк сузи», ибо в них практически всегда можно ознакомиться с нужной событийной информацией, узнать новости о деятельности обеих палат Олий Мажлиса, прочитать интересные материалы о процессе созидательных реформ, осуществляемых по инициативе и под руководством главы государства во всех населенных пунктах независимого Узбекистана.

Во вчерашнем поздравлении Президента Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации говорится о благородном труде журналистов, который они прилагают во имя процветания Родины, для достижения намеченных высоких целей построения свободного общества и благополучной жизни.

Процессы этих преобразований уже давно стали не только неотъемлемыми, но и с каждым днем становятся еще более динамичными, делая нашу древнюю и вечную молодую страну все прекрасней, все богаче, все мощней. Результатом уверенной поступи Узбекистана по пути прогресса и

процветания стало и то, что в нынешних сложных условиях мирового финансово-экономического кризиса наша страна продолжает наращивать темпы производства, модернизируя и обновляя производственные мощности, увеличивая экспортный потенциал, создавая необходимые условия для привлечения иностранных инвестиций.

Самое главное, вся эта грандиозная работа по дальнейшей интенсификации экономики осуществляется через призму решения в первую очередь вопросов социального плана, обеспечения интересов наших граждан. Потому мне понятно удивление многих иностранных гостей Узбекистана, которые с изумлением говорят: в то время, когда в наших странах объявляют себя банкротами товаропроизводители с мировыми именами, лишаются работы миллионы трудящихся, у вас предприятия наращивают мощности, интенсивно развиваются сферы малого и частного бизнеса, создают тысячи и тысячи новых рабочих мест.

Кто-то из мудрых людей сказал, что средства массовой ин-

формации, особенно газеты, являются своего рода срезом, изучая который, можно узнать обо всех процессах, протекавших когда-либо в истории развития человеческой цивилизации. Кто знает, придет время, и наши далекие потомки будут изучать по опубликованным сегодня на страницах парламентских газет материалам историю становления парламентаризма в нашей стране, проникнутся атмосферой нашего времени, полного созидательных преобразований. И они, несомненно, восхитятся теми трудовыми свершениями нашего народа, о которых так интересно и многогранно рассказывают сегодня журналисты этих изданий.

От всей души и от своих коллег искренне поздравляю сегодня всех работников средств массовой информации и желаю им новых творческих успехов в освещении той огромной работы по строительству демократического правового государства и открытого гражданского общества, которое осуществляется в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова.

Сурайе АДИЛХОДЖАЕВА,
член Сената Олий Мажлиса.

(Окончание на 2-й стр.)

Ярмарки СПЛАВ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Государственно-акционерная компания «Узкимесаноат» организовала отраслевою ярмарку инновационных идей, технологий и проектов.

На ней, в частности, были представлены готовые к внедрению научные разработки, инновационные технологии и другие перспективные направления в сфере производства новых видов качественной, импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, расширения сырьевой базы химической промышленности.

Было отмечено, что большую роль в достижении этих результатов сыграло постановление Президента «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство». Данное постановление стимулировало создание в хозяйственных объединениях фондов модернизации и новых технологий, определив источниками их формирования часть амортизационных отчислений и чистой прибыли хозяйствующих субъектов и целевые поступления от заказчиков. Также документом уделено внимание организации структурных подразделений, а при необходимости — проектно-конструкторских бюро, отвечающих за инновационное развитие той или иной отрасли и предприятий.

В рамках мероприятия был проведен «круглый стол», за которым представители «Узкимесаноат», научно-исследовательских и высших учебных заведений химического профиля обсудили научно-технические проблемы этой ведущей отрасли республики.

Людмила ГРИГОРЬЕВА.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

От нашего парламентского корреспондента

«Проведение экспертизы законопроектов: научнотеоретические проблемы и пути их решения» — так называется тема конференции, организованной Комитетом нижней палаты по законодательству и судебно-правовым вопросам.

Его участники, а это представители Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан и ученые-юри-

сты, отметили, что в Узбекистане создана правовая основа данного направления. В ней закреплена система, порядок и процедуры, касающиеся прове-

дения правовой экспертизы законопроектов. На практике экспертизы готовящихся проектов законов успешно применяются на всех этапах законодательной деятельности. Это позволяет повышать качество законов с учетом требований времени.

Слово депутата

ЖУРНАЛИСТ — профессия ответственная

Средства массовой информации можно назвать зеркалом жизни. Информационные материалы, которые ими распространяются, будь то статья в газете, передача по телевидению или радио, Интернет-сообщение — все они как в зеркале отражают разные стороны жизни общества. При этом информация не только расширяет кругозор и оказывает воздействие на сознание читателя, зрителя или слушателя, но также способствует формированию у него адекватного отношения к событиям и явлениям. Собственно, в этом и заключается ее сила и значение.

Особенно важное место занимают средства массовой информации в нынешних условиях глобализации. Ведь сегодня практически нет ни одной сферы, куда бы информационно-коммуникационные технологии не проникли все глубже и стремительнее. Мы просто не представляем своей повседневной жизни без «общения» с каким-либо СМИ. В таких условиях очень важно уметь правильно ориентироваться в бурном потоке информации, учить этому подрастающее поколение. Выполнив эту задачу возлагает большую ответственность и на самих работников средств массовой информации. Профессия журналиста в наши дни становится одной из престижных и почетных. Представители этого вида деятельности

вносят свой вклад в достижение заветной цели — формирования у молодежи высокой духовности. Президент страны Ислам Каримов отметил в своем поздравлении работникам печати и средств массовой информации такое понятие, как активная гражданская позиция журналиста. Благородное стремление жить с чувством сопричастности к судьбе страны, ее успехам и преобразованиям, брать ответственность в первую очередь на себя за преодоление преград на пути нашего последовательного развития — самое достойное для работников средств массовой информации качество. Сегодня наша молодежь получает разнообразную информацию не только в учебных заведениях, но и через такие источники, как радио, телевидение, пе-

чат, Интернет. В условиях дальнейшего расширения мирового информационного поля мы не можем игнорировать сознание наших детей железными рамками, запрещая им читать или смотреть то или иное сообщение, это никак не совпадает ни с требованиями времени, ни с нашими добрыми целями. Ибо мы поставили перед собой принципиальную цель — построить открытое и свободное общество, и никогда не свернем с этого пути. В построении демократического общества, подготовке молодого поколения, достойного жить и трудиться в таком обществе, особую роль играют и средства массовой информации, благодаря огромному вниманию, которое уделяется им государством и Президентом. А для успешного ведения

своей деятельности в этом направлении, повышения профессионализма мастеров работникам СМИ созданы все необходимые условия и прочная законодательная база. В годы независимости принят ряд законов, регулирующих отношения в этой сфере и гарантирующих защиту профессиональной деятельности журналистов.

Средства массовой информации — словно мост, соединяющий государство и общество. Перед ними стоят большие задачи по широкому объективному освещению хода глубоких преобразований в стране, самых актуальных проблем современности, интересов разных социальных групп. Они формируют общественное мнение. И все, кто взял в руки перо и решил посвятить свою жизнь нелегкой журналистской стезе, должен хорошо осознавать эту высокую ответственность.

Олим УСАРОВ,
член Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий.

От нашего парламентского корреспондента

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На конференции состоялся широкий обмен мнениями о месте и практическом значении института экспертизы, возможностях и путях его совершенствования.

«Парламентские выборы: международный опыт и национальная практика» — конференцию на эту тему инициировал Комитет по международным делам и межпарламентским связям совместно с Комитетом женщин, Академией МВД и представителем ПРООН в Узбекистане.

На ней обсуждались вопросы совершенствования избирательного законодательства нашей страны, имплементации в него общепризнанных норм международного права, значения выборов в строительстве демократического государства, формировании гражданского общества. С первых дней независимости, как отметили участники конференции, уделялось большое внимание созданию избирательной системы, основанной на демократических принципах, и ее совершенствованию. Она полностью соответствует общепризнанным нормам.

На конференции с докладом о сути Концепции по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов выступил член Центральной избирательной комиссии К. Адиллов. Этот документ связан с проведением предстоящих в конце текущего года парламентских выборов в соответствии с нынешним этапом демократических преобразований в стране и неукоснительным соблюдением норм избирательного законодательства.

Машкура ЗАХИДОВА.

Итоги состоявшейся 14 июня с. г. в Москве сессии Совета коллективной безопасности Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ) вновь продемонстрировали, что Узбекистан при принятии того или иного принципиального решения на международной арене прежде всего исходит из интересов своего народа и безопасности государства.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА И БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

В частности, узбекской делегацией был подписан ряд документов, принятых по итогам саммита, кроме Соглашения о создании Коллективных сил оперативного реагирования (КСОР). Так, в данном соглашении не были учтены следующие принципиальные позиции узбекской стороны.

Во-первых, ОДКБ — это военно-политическая структура, а ее военная составляющая в виде КСОР должна быть предназначена исключительно для отражения внешних угроз и вызовов безопасности государств-членов, при этом механизм принятия решений об их применении должен базироваться на неукоснительном соблюдении принципа консенсуса.

Узбекистан исходит из того, что каждая из стран-участников ОДКБ в состоянии решать свои внутренние противоречия и противостояния собственными силами без привлечения вооруженных сил извне. В свою очередь КСОР должны привлекаться и применяться только для отражения внешней агрессии и вмешательства извне.

Во-вторых, КСОР не должны превращаться в инструмент для решения каких-либо спорных вопросов не только в рамках ОДКБ, но и на пространстве СНГ. На территории Содружества имеется ряд «замороженных конфликтов», поэтому Узбекистан выступает за исключение любой, даже гипотетической, возможности применения КСОР для их разрешения и настаивает на отражении этого момента в Соглашении о КСОР.

В-третьих, направление контингентов на территорию другого государства, а также принятие решения о вводе на свою территорию воинских контингентов других государств-членов ОДКБ, выделенных в состав КСОР, должны осуществляться только в том слу-

чае, если это не противоречит национальному законодательству государства-участников.

В-четвертых, Соглашение о КСОР, как и любой межгосударственный документ, не должно временно вступать в силу сразу же после подписания. В таком случае, теряется смысл ратификации документа, полностью игнорируется мнение парламентов государств-членов ОДКБ.

Данная позиция Узбекистана получила широкий резонанс и поддержку среди политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран. Одним из конкретных подтверждений ясной позиции Узбекистана по вопросу формирования КСОР ОДКБ является мнение азербайджанского политолога Н. Мамедова, отметившего, что «только позиция руководства Узбекистана при обсуждении вопроса по формированию Коллективных сил оперативного реагирования (КСОР) можно назвать принципиальной и последовательной, так как Ташкент четко и однозначно обозначил цели, задачи и пределы использования создаваемого военного контингента».

Он подчеркнул, что «требование Узбекистана о том, что КСОР не должны использоваться для решения спорных вопросов не только в рамках ОДКБ, но и на пространстве СНГ, а также о том, что решение о применении этих сил должно приниматься на основе консенсуса, является четкой демонстрацией Узбекистаном своей принципиальной позиции. Более того, такую позицию руководства Узбекистана необходимо воспринимать как неизменность его позиции по проблеме Нагорного Карабаха, и что Ташкент никогда не позволит вовлечь себя в «какие-то чужие игры» и будет твердо отстаивать свои национальные интересы».

ИА «Жахон».

ТВОРЧЕСКИЙ СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ УЗБЕКИСТАНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА-2008»

Победители конкурса:

Согындык ЖАНИЕВ, корреспондент газет «Еркин Каракалпакстан» — «Вести Каракалпакстана» — за статьи, посвященные преобразованиям в общественно-политической и культурной жизни нашей страны

Абдували КУЗЕМБАЕВ, редактор газеты «Конимехтани» Канликекского района Навоийской области — за аналитические материалы на социально-экономическую тематику

Замира МЕХМОНОВА, ответственный секретарь газеты «Чуст хакикати» Чустского района Наманганской области — за серию статей, посвященных Году развития и благоустройства села

Жамшид НИЁЗОВ, корреспондент газеты «Ватанпарвар» — за цикл материалов на военно-патриотическую тематику

Ситора ТОЖИДИНОВА, корреспондент независимой газеты «Хурият» — за аналитические материалы на духовно-просветительскую тематику

Олим ТУРАКУЛОВ, заместитель главного редактора редакции республиканской информации Узбекского национального информационного агентства — за цикл статей о молодежи

Товбой ХУЖАМБЕРДИЕВ, редактор отдела газеты «Жиззах хакикати» — за актуальные статьи на общественно-политическую тематику

Зоир ТОХИРОВ, заведующий кафедрой факультета журналистики Узбекского Национального университета — за вклад в подготовку журналистских кадров

Хабиба ЮНУСОВА, корреспондент Информационного центра Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана по Ферганской области — за цикл передач о духовном наследии, национальных ценностях, традициях и обычаях узбекского народа

Мухаббат ХАМРОЕВА, старший редактор телерадиоканала «Ешлар» — за цикл авторских передач «Сунмас юлдузлар» («Неугасающие звезды»)

Поощрительных премий удостоены:

Гульмира БЕРМАНОВА — руководитель проекта студии «Еркин фикр» УзНТТ

Дилшод БУРИЕВ — редактор телерадиоканала «Тошкент» Национальной телерадиоконпании Узбекистана

Сергей ГАПИЧ (Ташкентская область) — общественный корреспондент газеты «Чирчик»

Гулбахор ДАВИРОВА — политический обозреватель телерадиоканала «Узбекистон» Национальной телерадиоконпании Узбекистана

Дилшод ИСРОИЛОВ — заместитель главного редактора газеты «Тошкент оқшоми»

Шахзода КАРИМОВА (Андижанская область) — редактор газеты «Галаба» Балыкчинского района

Уткирбек МАТКУРБАНОВ (Хорезмская область) — старший редактор областной телерадиоконпании

Шариф МУХАММАДИЕВ (Сурхандарьинская область) — редактор газеты «Жаркургон» Джаркурганского района

Акмал НАЗАРОВ — заместитель главного редактора журнала «Бозор, пул ва кредит»

Мохира ШАКАРОВА — корреспондент журнала «Хук ва бурд» по Бухарской области

Ахмадали ШЕРНАЗАРОВ (Сырдарьинская область) — заведующий отделом газеты «Сирдарё хакикати»

Махаммаджон ШОДИЕВ — редактор отдела газеты «Овози тожи»

Акрон ХАЙДАРОВ (Самаркандская область) — заведующий отделом газеты «Зарафшон»

Мухаббат ХАМИДОВА — заместитель главного редактора журнала «Гулкан»

Максуд ХАМРОЕВ (Кашкардарьинская область) — главный редактор газеты «Дарё»

С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ К СУДЬБЕ СТРАНЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня журналисты Узбекистана владеют самой передовой техникой, в их распоряжении мощные компьютеры, лучшие образцы диктофонов, фото-

камер. Теперь кроме актуальности, они к критериям своей работы добавили оперативность. И, конечно, неизменным требованием к их труду остается правдивость, достоверность. Только с этих позиций они готовят свои ста-

ти, чтобы раскрыть широту пути, по которому страна движется к цели — к процветанию, благополучию всех своих граждан, интересам которых превыше всего для государства, проводящего сильную социальную политику ради счастья нынешнего и будущих поколений.

Состоялся награждение победителей республиканского конкурса «Лучший журналист года», который традиционно проводится в Творческом союзом журналистов Узбекистана.

Группе журналистов, активно и оперативно освещающих в средствах

массовой информации спортивную тематику, были вручены премии Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

Выступившие на собрании выразили благодарность главе нашего государства за заботу и внимание, оказываемые развитию национальных СМИ, достойную оценку самоотверженного труда работников сферы.

Состоялся концерт мастеров искусств и творческой молодежи Узбекистана.

В торжественном собрании принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Касымов.

Л. ТОКАРЕВА.
Фото
Хасана ПАЙДОЕВА.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ — ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ АГРАРНОГО СЕКТОРА

Результаты
Форм

Обеспечение населения страны качественными и доступными в ценовом отношении продуктами питания является не только приоритетной задачей, но и составной частью мер по защите национальной безопасности и суверенитета Республики Узбекистан. Она строится на принципах, выработанных Всемирным форумом продовольствия, который состоялся в Риме в конце 1996 года. Продовольственная безопасность стала приоритетной целью сельскохозяйственной политики Узбекистана.

Сегодня в аграрном секторе экономики нашей страны, производящем более 44 процентов национального дохода, занято порядка 6,5 миллиона человек. Огромное значение в области аграрной политики имеет тот факт, что сельскохозяйственные угодья, как и остальные земли, объявлены собственностью государства. В Конституции Республики Узбекистана сказано, что земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охраняются государством.

Законодательством также регулируются земельные отношения. Еще незадолго до обретения Узбекистаном независимости в мае 1991 года в республике был принят Закон «О земле», впоследствии измененный и дополненный с учетом требований времени и действующей правовой базы. Данные правовые акты не были случайными. В странах Востока с давних времен земля, полезные ископаемые и другие богатства, которыми щедро наделила нас природа, являются достоянием государства, а стало быть — всего проживающего в нем народа.

На основе традиций и обычаев в нашей стране возрождены и совершенствованы наиболее эффективные и отвечающие коренным интересам производителей сельскохозяйственной продукции формы аграрных отношений, приняты законы «О земельном кадастре», «О сельскохозяйственном кооперативе (ширкатном хозяйстве)», «О фермерском хозяйстве», «О дехканском хозяйстве» и Закон «О Государственном земельном кадастре».

Сельскохозяйственным кооперативам (ширкатным хозяйствам) земли сельскохозяйственного назначения предоставляются в постоянное владение для ведения товарного производства. Наряду с производством сельскохозяйственной продукции коллектив ширката вправе заниматься переработкой сельскохозяйственного сырья, производством пищевых продуктов, товаров народного потребления, продукции производственно-технического назначения, торговли, ремонтными и строительными работами, оказанием услуг физическим и юридическим лицам, а также другими видами деятельности, не запрещенными законодательными актами. Причем, как на территории самого коопе-

ратива (ширкатного хозяйства), так и за его пределами.

В целях оказания содействия сельскохозяйственным производителям созданы специализированные кредитно-банковские коммерческие институты, обслуживающие потребности земледельцев на основании долгосрочного и среднесрочного кредитования, такие, как «Мева — сбазавот-банк», «Турон-банк», «Заминбанк», «Пахта-банк» и «Галлабанк», преобразованные недавно по инициативе Президента страны в более крупные финансовые учреждения, а также страховая компания «Узгросуругта». Кроме того, введено многочисленных налогов введение единый земельный налог для производителей сельскохозяйственной продукции.

Выступая в феврале 2003 года на заседании, посвященном основным направлениям дальнейшего углубления и ускорения экономических реформ, Президент страны отметил, что Узбекистан видит свое будущее в развитии фермерства и в этом отношении опирается на достижения ведущих стран мира.

Государственная аграрная политика по адаптации производителей сельского хозяйства к потребностям внутреннего и мирового рынка стимулирует процесс разви-

тия различных форм хозяйств аграрного сектора экономики страны, наиболее эффективной из которых является фермерство. Сегодня в республике действует свыше 85 тысяч фермерских хозяйств, которые являются основными производителями хлопко-сырца, зерноколосовых и других культур.

С учетом важности обеспечения высокого качества и безопасности пищевой продукции в реализации национальных планов производственной безопасности страны в последние годы систематизировалась работа по усилению контроля за производимой в республике и поступающей из-за рубежа продукцией.

Таким образом, законодательная база продовольственной безопасности страны нацелена на обеспечение общеэкономического роста государства, снижение факторов риска, связанного с низким уровнем продовольственного обеспечения, изменениями уровня и качества жизни отдельных социально-уязвимых групп населения, а также на своевременное выявление реальных угроз продовольственной безопасности.

Анализ структуры экспорта и импорта продовольственных товаров также является важным в контексте обеспечения экономической безопасности. В целом за годы независимости объем импорта по этой статье внешней торговли существенно сократился. Однако угрозу экономической безопасности представляет неполная (в частности, по высококачественной муке,

растительному маслу и животным жирам) или даже нулевая (по сахару, производству которого базируется на импортном сырье) самообеспеченность некоторыми основными видами продовольствия.

В структуре экспорта продовольственных товаров заметное место занимает плодовоовощная продукция. Ее удельный вес составляет около 6,5 процента. Между тем в данной отрасли агропромышленного комплекса существует значительный неиспользованный потенциал. Основными причинами, сдерживающими производство и экспорт плодовоовощной продукции, является нехватка в фермерских хозяйствах материальных и технических ресурсов в период уборки урожая, недостаточные объемы и виды переработки выращиваемых овощей и фруктов.

Для устранения этих проблем и недостатков в республике ведется работа по стимулированию притока отечественных и зарубежных инвестиций в АПК, созданию новых предприятий по переработке плодовоовощной продукции в сельской местности, приобретается современное оборудование и технологии.

Концепцией дальнейшего развития сельского хозяйства предусматривается увеличение объемов производства продовольствия, обеспечение балансированности между предложением продуктов питания и текущим потребительским спросом на приемлемом для населения ценовом уровне при достаточном ассортименте, создание необходимых резервов продукции и другие меры, направленные прежде всего на повышение качества жизни населения и дальнейшее развитие аграрного сектора экономики.

Сардор МАХКАМОВ,
экономист-международник.

Охрана здоровья

ПРОЕКТ РЕГИОНА

В столице прошла пресс-конференция, посвященная началу реализации Национальной Ассоциацией ННО Узбекистана проекта «Гражданское общество в противодействии ВИЧ/СПИД», который будет осуществляться и в других странах Центральной Азии — Казахстане, Кыргызстане и Таджикистане.

Главной целью проекта является развитие социального партнерства между государственными учреждениями, негосударственными и международными организациями. На протяжении его реализации предусмотрена разработка и внедрение адаптированных образовательных программ с учетом нашего менталитета, духовно-нравственных устоев и ценностей народа.

Динара ЮСУПОВА.

Массовый спорт

ДЛЯ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

Спортивный зал с современным покрытием построен и сдан в эксплуатацию в школе № 55 Гузарского района Кашкадарьинской области.

Это уже третье учебное заведение в регионе, получившее в нынешнем году современное спортивное сооружение в соответствии с Национальной программой по подготовке кадров. Ранее такие объекты получили школы № 11 Касбинского и № 93 Чиракчинского районов.

Всего в нынешнем году в школах Кашкадарьи будет построено двадцать спортивных залов. А значит, число детей, регулярно занимающихся спортом, еще более возрастет. И совсем не случайно дети и подростки из этого региона все чаще выступают на республиканских и международных соревнованиях.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.



КОЛЛЕКТИВ
ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНОГО
КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА



Поздравляет работников печати
и средств массовой информации
с профессиональным
праздником!

От всей души желаем благополучия,
счастья, здоровья и творческих успехов!

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

Дата — 27 июня 2009 года.

Заем № 2208-UZB. Проект «Водоснабжение и санитария сельских населенных пунктов Кашкадарьинской и Навоийской областей».

Контракт № 2208/N/3-5. «Водоснабжение Канимехского района Навоийской области (узел подкачки «Гуллобод» и реконструкция водовода Ø 400 мм. Межхозяйственный водовод. УВВС) (лот-1).

Контракт № 2208/N/3-6. «Водоснабжение Канимехского района Навоийской области (УРВ «Канимех») (реконструкция). УРВ «Мамыкчи». Водонапорные башни. Водоводы и водопроводные сети) (лот-2).

Контракт № 2208/K/3-7. «Водоснабжение Яккабагского района Кашкадарьинской области (ВС «Галабута», ВС «Калта», ВС и УРВ «Бекхужа», ВС и УРВ «Уз»). Водоводы. Водопроводные сети. Санитария) (лот-3).

Срок подачи предложений — 29 июля 2009 года.

- Республика Узбекистан получила заем Азиатского банка развития (АБР) из обычных капитальных ресурсов на финансирование расходов по проекту «Водоснабжение и санитария сельских населенных пунктов Кашкадарьинской и Навоийской областей» и предполагает, что часть указанного займа будет использована на оплату контрактов, указанных выше. Тендерные торги открыты для всех желающих при условии, что страна происхождения участника тендерных торгов приемлема для АБР.
- Группы реализации проекта в г. Карши и г. Навои агентства «Узкоммунхизмат» (далее — «работодатель») приглашают приемлемых участников тендерных торгов представить запечатанные тендерные предложения на строительство объектов водоснабжения и санитарии в сельских населенных пунктах Яккабагского района Кашкадарьинской области (лот-3) и Канимехского района Навоийской области («работы») (лоты 1 и 2).
- Только приемлемые участники тендерных торгов со следующей квалификацией могут принимать участие в тендерных торгах и иметь:
 - опыт строительства за последние три года в роли подрядчика или субподрядчика;
 - опыт строительства за последние три года водопроводных сетей из неметаллических труб Ø 50 — 300 мм, включая прокладку сетей на узких улицах;
 - опыт строительства зданий и сооружений производственного назначения (насосная станция, резервуар и вспомогательные здания и сооружения);
 - минимальный среднегодовой оборот строительства за последние три года:

	тыс. долл. США	млрд. сум.
лот-1	750,00	1,10
лот-2	3 100,00	4,60
лот-3	2 400,00	3,55

- участник должен иметь квалифицированный технический персонал.

- Участники тендерных торгов могут получить дополнительную информацию, изучить и получить тендерную документацию у организатора тендерных торгов по адресу:

Группа управления проектом,
Исраилов Джахонгир Исмагилович,
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, 2-й этаж, каб. 211.
Телефон (998 71) 235-90-31. Факс (998 71) 235-45-24. E-mail: pmu1842@sarkor.uz

- Чтобы приобрести тендерную документацию на русском или английском языке, приемлемые участники должны:
 - представить письменную заявку по вышеуказанному адресу с запросом на получение тендерной документации по:
 - контракту № 2208/N/3-5 «Водоснабжение Канимехского района Навоийской области (узел подкачки «Гуллобод» и реконструкция водовода Ø 400 мм. Межхозяйственный водовод. УВВС) (лот-1);
 - контракту № 2208/N/3-6 «Водоснабжение Канимехского района Навоийской области (УРВ «Канимех») (реконструкция). УРВ «Мамыкчи». Водонапорные башни. Водоводы и водопроводные сети) (лот-2);
 - контракту № 2208/K/3-7 «Водоснабжение Яккабагского района Кашкадарьинской области (ВС «Галабута», ВС «Калта», ВС и УРВ «Бекхужа», ВС и УРВ «Уз»). Водоводы. Водопроводные сети. Санитария) (лот-3);
 - оплатить невозвращаемую сумму в размере 200 тыс. сумов или 150 долларов США на день оплаты банковским чеком или переводом на нижеуказанный счет за каждый лот.
- Тендерная документация может быть направлена авиапочтой или обычной почтой за дополнительную плату в размере 300 000 сумов (местная доставка) или 220 долларов США (доставка за границу) за каждый лот, при этом организатор тендерных торгов не несет ответственности за потерю или несвоевременную ее доставку.

Для перевода в долларах США:
расчетный счет 2021 0840 3042 4046 4005,
SWIFT № INIPUZ22.

Для перевода в узбекских сумах:
Группа управления проектом АБР агентства «Узкоммунхизмат»,
расчетный счет 2021 0000 4042 4046 4006,
МФО 01036,
ИНН 204 284 819,
Открытый акционерный инновационно-коммерческий банк «Ипак йули», филиал «Сагбон»,
Республика Узбекистан, 100002, г. Ташкент, ул. Сагбон, 1.
Телефоны: +(998 371) 240-38-89, 240-38-88.
Факс +(998 371) 240-38-86.
E-mail: sagbon@ipakyulibank.com
Интернет-сайт: www.ipakyulibank.com

- Предоставить свое предложение:
 - по вышеуказанному адресу;
 - до или не позднее чем 16.00 29 июля 2009 года.
 Предложения будут открыты немедленно после последнего срока подачи предложений в присутствии желающих представителей претендентов.
- Предложения должны сопровождаться гарантией на тендерное предложение в сумах или свободно конвертируемой валюте по курсу на день оформления гарантии в банке в сумме:

	млн. сум.
лот-1	11,0
лот-2	46,0
лот-3	35,0

- Группа реализации проекта в г. Карши и г. Навои агентства «Узкоммунхизмат» не несет ответственности за какие-либо затраты или расходы, понесенные участниками в связи с подготовкой или доставкой предложений.

INVITATION FOR BIDS

Date: 27 June 2009
Loan: 2208-UZB: Kashkadarya and Navoi Rural Water Supply and Sanitation Sector Project
Contract No.: 2208/N/3-5 "Water Supply and Sanitation of Konimekh district of Navoi Province (Booster station "Gulobod" and reconstruction of trunk main Ø400mm. Intereconomic trunk main. VIPs)" (lot 1)
Contract No.: 2208/N/3-6 "Water Supply of Konimekh district of Navoi Province (WDC "Konimekh"(reconstruction). WDC "Mamikchi". Water towers. Trunk mains and water networks.) (lot 2)
Contract No.: 2208/K/3-7 "Water Supply and Sanitation of Yakkabag district of Kashkadarya province (WIS "Galabuta", WIS "Kalta, WIS and WDC "Bekhuja", WIS and WDC "Uz". Trunk mains. Water networks. Sanitation.) (lot 3)

Deadline for Bids: 16:00 hrs of 29 July 2009

- The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of "Kashkadarya and Navoi Rural Water Supply and Sanitation Sector Project". Part of this loan will be used for payments under the contract named above. Bidding is open for all bidders from eligible source countries of ADB.
- The Project Implementation Units of "Uzkomunkhizmat" Agency in the cities of Karshi and Navoi (the Employer) invites sealed bids from eligible bidders for the construction of water supply and sanitation works in rural settlements of Konimekh district of Navoi Province (lots 1, 2) and Yakkabag district of Kashkadarya province (the Works) (lot 3).
- Only eligible Bidders with the following key qualification should participate in the bidding:
 - The Bidder should possess experience for the last three years of construction in a role of contractor or subcontractor;
 - The Bidder should possess experience for the last three years of construction of water pipe networks from not metal pipes Ø 50-300 mm, including laying of networks in narrow streets;
 - The Bidder should possess experience of constructions of buildings and structures of industrial destination (pump stations, reservoir and auxiliary buildings and structures);
 - The Bidder should have minimal average annual construction turnover for the last 3 years;

	thousand USD	bln. UZB soum's
lot 1	750,00	1,10
lot 2	3100,00	4,60
lot 3	2400,00	3,55

- The Bidders should have the qualified technical staff.
- To obtain further information and inspect the Bidding Document, bidders should contact the following:

Project Management Unit
Mr. Israilov Djakhongir Ismagilovich
Republic of Uzbekistan,
100 035, Tashkent city, Niyozbek yuli str. 1, 2nd floor, room 211
Tel.: (998 71) 235 90 31; Fax: (998 71) 235 45 24;
E-mail: pmu1842@sarkor.uz

- To purchase the Bidding Documents in Russian or English, eligible bidders should:
 - write to the above address requesting for the Bidding Document for:
 - Contract No. 2208/N/3-5 "Water Supply and Sanitation of Konimekh district of Navoi Province (Booster station "Gulobod" and reconstruction of trunk main Ø400mm. Intereconomic trunk main. VIPs)" (lot 1)
 - Contract No. 2208/N/3-6 "Water Supply of Konimekh district of Navoi Province (WDC "Konimekh"(reconstruction). WDC "Mamikchi". Water towers. Trunk mains and water networks.) (lot 2)
 - Contract No. 2208/K/3-7 "Water Supply and Sanitation of Yakkabag district of Kashkadarya province (WIS "Galabuta", WIS "Kalta, WIS and WDC "Bekhuja", WIS and WDC "Uz". Trunk mains. Water networks. Sanitation.) (lot 3)
 - pay for each lot a non-refundable fee of UZS 200 000 or US\$ 150 at the date of payment in the form of bank check or remittance to the account indicated below.
 - The Bidding Documents will be sent by airmail or surface mail for an additional fee of UZS 300 000 (local delivery) or US\$ 220 for each lot (overseas delivery). No liability will be accepted for loss or late delivery

For remittance in US dollars:
Account No.: 2021 0840 3042 4046 4005
SWIFT No.: INIPUZ22

For remittance in Uzbek Soums:
Account No.: 2021 0000 4042 4046 4006
Bank Code: 01036
TIN: 204 284 819
Open Joint - Stock Innovation-Commercial Bank "Ipak Yuli", "Sagbon" branch
100002, Republic of Uzbekistan, Tashkent city, Sagbon str. 1
Tel. No.: + (998 71) 240 38 89/ 240 38 88
Fax No.: + (998 71) 240 38 86
Email: sagbon@ipakyulibank.com
Website: www.ipakyulibank.com

- Deliver your bids: to the above address before or not later than: 16:00 hrs of 29 July, 2009
Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of bidders' representatives who wish to attend.
- Bids must be accompanied by a Bid Security in UZB soum's or in hard currency at the exchange rate for the date of drawing the Bid Security in a Bank to the amount of:

	mln. UZS
lot 1	11,0
lot 2	46,0
lot 3	35,0

- The Project Implementation Units of "Uzkomunkhizmat" Agency in the cities of Karshi and Navoi will not be responsible for any costs or expenses incurred by the bidders in connection with the preparation or delivery of bids.

КАНИКУЛЫ — ВЕСЕЛАЯ ПОРА



Фото автора.

В столичном парке культуры и отдыха имени Бабура прошел фестиваль «Волшебный мир детства». Его организаторами выступили Главное управление народного образования, Городской центр творчества учащихся при поддержке Фонда развития детского спорта.

В мероприятии, приуроченном к празднованию 2200-летия Ташкента, приняли участие дети, отдыхающие в пришкольных лагерях, действующих в столичных школах. На церемонии открытия фестиваля зрителям были представлены команды-участницы из лагерей «Бинафша», «Гулзор», «Умид», и «Бойчек» из ташкентских школ №70, 284, 94, 243 и других.

Школьники активно участвовали в таких викторинах, как «Город мой — родной Ташкент», «Если хочешь быть здоров, дружи со спортом», «Из жизни лагеря», «Молодежь против наркотиков» и других, — говорит методист ГЦТУ Алла Ибадуллаева. — Мальчишки и девчон-

ки читали стихи, пели, танцевали, рисовали на асфальте, соревновались в спортивных играх. Их оценивало компетентное жюри. Победителей наградили ценными призами и подарками.

За лето ребята не только хорошо отдохнут, поправят свое здоровье, но и с пользой для себя проведут досуг, получат незабываемые впечатления. На период каникул при общеобразовательных школах гуно Ташкента организовано 36 пришкольных лагерей, которые примут 15 400 детей, чтобы они окрепшими и загоревшими после каникул вновь погрузились в удивительный мир знаний.

Д. ЧИРКОВА, наш корр.



На театральном подмостках

Премьера состоится в этом сезоне в Молодежном театре Узбекистана всего один раз — 28 июня, но уже включена в сентябрьский репертуар. Артисты мечтают о гастролях с этим спектаклем по городам республики, ибо постановка весьма актуальна для нашего времени, особенно для молодежи, ищущей свой путь в жизни.

Пьеса немецкого автора Лутца Хюбнера «Крипс» заинтересовала многие театры. В ней всего четыре действующих лица, переживающих, по их мнению, судь-

году приезжал к нам при его содействии режиссер Бернд Сикора, который поставил озорной спектакль «Краш-бум-тарам» — ритм помогает нам», с восторгом приня-

Идем на премьеру

боносное событие. Но по важности поставленных вопросов, по глубине их отражения — это психологическая трагикомедия, передающая внутреннее преобразование персонажей.

Итак, на сцене три девушки, пришедшие на кастинг. Мечтая получить работу на телевидении, каждая с подозрением относится к соперницам, делает все, чтобы опередить их, пуская в ход нечестные методы.

Все это вызывает у зрителей вначале негативные ощущения, внутреннее напряжение и неприятие. Но в результате борьбы к героям все же приходит просветление, «выплывает» на поверхность далеко запрятанное стремление жить согласно человеческим ценностям, и не только получать от других помощь, но и помогать окружающим.

Теперь об особенностях постановки. Дело в том, что это совместный проект с Гете-институтом, с которым Молодежный театр Узбекистана уже много лет поддерживает партнерские творческие связи. Еще в 2002

году приезжал к нам при его содействии режиссер Бернд Сикора, который поставил озорной спектакль «Краш-бум-тарам» — ритм помогает нам», с восторгом приня-

тый юными зрителями. Замечательно недавно прошел и семинар «Театр и школа», на котором немецкие коллеги поделились своим опытом привлечения внимания школьников к театру, вовлечения их в игру в совместных постановках. Теперь к нам пригласили Юлию Хельшер — молодого режиссера, уже имеющего славу новатора у себя на родине.

По словам художественного руководителя Молодежного театра Наби Абдурахманова, кстаи, автора этого совместного проекта, он отслеживал весь ход производимых репетиций с коллегой из Германии.

— У Юлии свои методы подачи игры, которые освоили наши актеры, а это при успехе всегда дает интересные результаты, — сказал Н. Абдурахманов. — При этом я все же волнуюсь: как воспримут современную немецкую режиссуру наши зрители? Хотя я уверен, что если на сцене будет показана жизненная правда, то форма подачи оживет обязательно.

Нина ВЕТКАСОВА.

НАРИСУЕМ ЯРКО ФРУКТЫ

экспозиции

Во Дворце творчества молодежи состоялось открытие выставки под названием «Натюрморт». Ее организаторами выступили Академия художеств республики и Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».

В изобразительном искусстве натюрмортом принято называть изображение неодушевленных предметов, объединенных в единую композиционную группу. Этот сравнительно молодой жанр может иметь как самостоятельное значение, так и быть составной частью композиции жанровой картины. Самостоятельное значение в Европе он получил лишь в XVII веке.

В Узбекистане этот жанр также пользуется огромной популярностью. Это не случайно, ведь сама природа, многообразие красок, цветов, фруктов, которыми богат наш край, способствуют этому. Возможно, кто-то считает, что в этом на-

правлении сложно быть оригинальным, но это не так. И данная выставка тому подтверждение.

В экспозиции представлено более пятидесяти произведений живописи и графики. В ней принимают участие 34 молодых узбекских художника. Несмотря на то что их объединяет одна тема, работы выполнены в разных видах техники: гобелен, декоративный натюрморт, масло, графика, фото принт, коллаж. А некоторые живописцы сделали также попытку выразить свое видение данной темы в инсталляции.

Выставка продолжит свою работу до 10 июля.

Г. ЮРЬЕВА.

ПАЛИТРА ЮНЫХ МАСТЕРОВ КИСТИ

В Андижанском областном краеведческом музее открылась выставка, приуроченная к Всемирному дню борьбы с наркоманией.

На ней в основном представлены лучшие работы молодых художников, в числе которых учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, кружков прикладного искусства.

Картины юных мастеров кисти, тема которых — пропаганда здорового образа жизни, предостережение от пагубных пристрастий, оставили большое впечатление у посетителей. На выставке также была представлена разнообразная научно-популярная литература областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом.

Ш. САИДОВ.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Так называется экспозиция, открывшаяся в Центральном выставочном зале Академии художеств, которая представляет богатую и разнообразную коллекцию традиционной вышивки Узбекистана. В течение многих лет ее собирал известный ташкентский искусствовед Владислав Евневич.

«СЮЗАНЕ ТЫ МОЕ СЮЗАНЕ»

Выставка поражает воображение богатством и изяществом представленного материала и открывает новые горизонты для исследователей. Для зрителя неискушенного она послужит открытием замечательного вида народного творчества, художники же и любители прекрасного почерпнут в ней урок высокого колористического мастерства и неиссякаемой фантазии устоев прошлого. Среди 150 представленных экспонатов есть не только редкие, но и уникальные изделия, датируемые началом — серединой прошлого века. Это знаменитые



ташкентские «палаяки» — сплошь вышитые гобелены с астральными узорами-символами, расши-



Фото В. ГРАНКИНА.

тые цветами и оберегами изящные «гулькурпы» и «чойшабы» из Ташкента, Ферганской долины и Бухары, свадебные «руиджо», «джойуши», «зардеворы» из Самарканда, Ургута, Шахрисабза, долины Сурхана и многое другое. Их вышивали годами как приданое невестам, они не только украшали традиционное жилище, но и рассказывали посвященным историю рода. Чудом сохранившиеся в бабушкиных сундуках, сегодня они раскрывают мечты предков о прекрасном будущем.

Д. БУЛГАКОВА.

ВНИМАНИЮ КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ — РЕЗИДЕНТОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ, ПОДДЕРЖКЕ КОНКУРЕНЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА (ГОСКОМДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ)

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ-БАНКРОТОВ КОММЕРЧЕСКИМ БАНКАМ С ПЕРВОНАЧАЛЬНЫМ ПЛАТЕЖОМ ПО НУЛЕВОЙ ВЫКУПНОЙ СТОИМОСТИ С ПРИНЯТИЕМ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОССТАНОВЛЕНИЯ, МОДЕРНИЗАЦИИ, ТЕХНИЧЕСКОГО И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПЕРЕОБОРУЖЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА, ОРГАНИЗАЦИИ ВЫПУСКА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОЙ НА ВНУТРЕННЕМ И ВНЕШНЕМ РЫНКЕ ПРОДУКЦИИ

На конкурсных торгах реализуются следующие предприятия-банкроты:

№	Наименование предприятия	Юридический адрес	Вид деятельности	Минимальный размер инвестиций	Сроки выполнения инвестиционных обязательств
1.	ОАО «Фаргона ип-газлама ишлаб чикариш»	Ферганская обл., г. Фергана	производство хлопчатобумажной пряжи	9 000,0 млн. сум.	до двух лет
2.	ОАО «Нафис»	Самаркандская обл., г. Самарканд	производство фарфоровых изделий	3,9 млн. долл. США	до двух лет
3.	ОАО «Буюк ипак йули»	Ферганская обл., г. Фергана	производство шелковых нитей	2 050,0 млн. сум.	до двух лет
*4.	ОАО «Баликчиртекстиль»	Андижанская обл., Балькчинский район	производство пряжи и нетканых материалов из хлопковолокна	5,5 млн. долл. США	до одного года
	СП «Баликчиртекст»				

* - предлагается реализация единым лотом

КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПРОВОДЯТСЯ 27 ИЮЛЯ 2009 ГОДА

Вскрытие пакетов с конкурсными предложениями коммерческих банков с определением соответствия их предъявляемым требованиям состоится в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18 А, здание Госкомдемонополизации.

Конкурсные торги проводятся в соответствии с Порядком реализации предприятий-банкротов коммерческим банкам на аукционных и конкурсных торгах, утвержденным распоряжением Президента Республики Узбекистан от 19 ноября 2008 года № Р-4010 и протокольными поручениями Республиканской комиссии по реализации экономически несостоятельных предприятий коммерческим банкам № 2 от 6 января 2009 года и № 11 от 24 июня 2009 года.

Для участия в конкурсных торгах претенденты — коммерческие банки должны представить в Госкомдемонополизации (рабочий орган) следующие документы:

- заявку на участие в конкурсных торгах в двух экземплярах;
- письмо-обязательство, предусматривающее одновременное погашение расходов и удовлетворение требований, предусмотренных частью первой статьи 134 Закона «О банкротстве», и задолженности по заработной плате, а также погашение иной кредиторской задолженности предприятия-банкрота после реализации экономических банками предприятия-банкрота;
- конкурсное предложение, отвечающее нижеследующим требованиям.

Конкурсное предложение должно содержать бизнес-план, инвестиционную программу (проект) с указанием сроков ее выполнения, поставки оборудования (если такое предусмотрено), его технологических параметров, прогнозируемого ассортимента выпускаемой продукции и ее конкурентоспособности, сырья, мероприятий по повышению эффективности производства, использования имеющегося оборудования и производственных площадей, ожидаемого экономического эффекта, а также других обязательств и мероприятий инвестора по финансово-хозяйственному оздоровлению объекта продажи или восстановлению хозяйственного использования его территории.

С момента опубликования извещения рабочий орган комиссии предоставляет коммерческим банкам, изъявившим желание, возможность получения дополнительной информации о выставленном на конкурсные торги предприятии-банкроте и его имуществе и ознакомления с ним на месте.

Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала проведения конкурсных торгов.

Пакет конкурсной документации можно получить в Госкомдемонополизации.

Стоимость пакета конкурсной документации составляет 200 000 (двести тысяч) сумов, которые необходимо перечислить в Фонд поддержки предпринимательства и реструктуризации предприятий Госкомдемонополизации на р/с 21506000704414344001 в РКЦ ГУ ЦБ города Ташкента, МФО 00014, ИНН 205712670.

Для дополнительной информации по тел./факс: 239-10-13, 239-83-42. E-mail: likvidatsiya@antimot.uz

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 377. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по УзА: 21.00 Подписано в 22.40

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-87-55
Обращения и связи с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Д. ЧИРКОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО